

7 июля 2015 г.

• Знай наших!



На планете на самом деле существует не девять, а всего два подвида тигров. К такому выводу пришли немецкие зоологи. Все ныне живущие тигры (их около четырех тысяч) обычно делятся на шесть подвидов: амурский, бенгальский, индокитайский, малайский, суматранский, китайский тигры. Выделяется также три вымерших подвида: байльский, закавказский и яванский.



Студия DreamWorks, купила права на экранизацию «Микро», последнего романа покойного писателя Майкла Крайтона, известного по вдохновившей кинофраншизу книге «Парк юрского периода». По сюжету «Микро», группа ученых, недавно закончивших университет, соглашается на работу в таинственной компании с Гавайских островов. В результате первого же эксперимента герои уменьшаются до размеров насекомых и оказываются вынуждены выживать в джунглях.

Целилась в «пятерку», а попала в «десятку»

По «следам» дипломной работы воронежской студентки местное управление ФАС может возбудить тринадцать административных дел

25 июня студентка кафедр рекламы и связи с общественностью Светлана Шеина (на снимке) защитила на факультете журналистики ВГУ необычную дипломную работу.



Мало того, что необычной была выбранная студенткой тема — «Проблемы заказной журналистики на примере воронежских СМИ» (Светлане выставили отличную оценку), но и конечный результат ее праведных трудов.

Дело в том, что, пожалуй, впервые в истории дипломная работа студентки стала неким фактическим основанием, на базе которого воронежское УФАС после тщательного изучения материалов рассматривает вопрос о возбуждении десяти дел в отношении агентства бизнес-информации «Абирег» по текстам, содержащим признаки рекламы (касающихся УГМК и финансовых организаций, в том числе Сбербанка РФ), и три в отношении телевизионных компаний, в числе которых ВГТРК и «ТНТ-Губерния».

Любопытно, что мониторинг агентства бизнес-информации Светлана Шеина вела с октября 2014 года по апрель 2015 года, и за это время ею были просмотрены 2 375 (!) материалов издания. Студентка обнаружила 29 текстов, содержащих явные признаки рекламы, но опубликованные без соответствующей пометки. 13 из них (то есть почти половина) заинтересовали воронежское управление ФАС.

По словам студентки, издание

«Абирег» было выбрано в качестве анализируемого СМИ по двум причинам. Во-первых, оно, согласно рейтингу компании «МедиаЛогика» за второй квартал 2014 года, занимает второе место по цитируемости и является одним из самых популярных СМИ Воронежской области. Во-вторых, Светлана Шеина руководствовалась количеством материалов о нарушении Закона о рекламе, поступивших в воронежский УФАС в отношении «Абирега» от физических и юридических лиц.

— Все рассматриваемые материалы содержали те или иные признаки рекламы, — рассказала на защите Светлана Шеина. — Однако 8 из 10 представителей СМИ в данных ими объяснениях факт нарушения не признали, аргументируя это тем, что рассматриваемый материал представляет собой сугубо информационный текст или сюжет.

Кроме этого, как отметила студентка, материалы СМИ, которые изначально планировались к публикации как рекламные, со-

держали явные признаки журналистских жанров. А анализ сайта «Абирега», кроме всего прочего, показал, что, кроме рекламной информации, издание включало в свои материалы элементы пиар-текста.

— Недобросовестные журналисты, действуя в интересах заказчика и пытаясь избежать возможных претензий со стороны УФАС, строят рекламные материалы таким образом, что они становятся похожи на журналистские, — подытожила студентка. — Таким образом, мы наблюдаем диффузию жанров, что приводит к негативным последствиям. В первую очередь к тому,

что аудиторию намерено вводят в заблуждение.

Что ж, Светлана, скорее, права, чем нет, о чем, безусловно, свидетельствует и интерес, проявленный воронежским УФАС к ее работе. Хотя сама Шеина удивлена таким вниманием к своему проекту.

— Цели возбудить какие-то дела в отношении конкретных нарушителей Закона у меня и в помине не было. Я просто делала свою выпускную работу.

Необычную историю рассказала
Юлия РЕПРИНЦИВА |
(Источник: портал 360n.ru)

НВ!

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ, Комитет Госдумы по бюджету и налогам одобрил выделение 7 миллиардов рублей из закрытых статей федерального бюджета на финансирование ВГТРК и Первого канала. Выступая в защиту увеличения субсидий на заседании бюджетного комитета, автор поправок — глава думского Комитета по информационной политике Леонид Левин — обосновал субсидирование девальвацией рубля, ростом затрат на производство контента и сокращением объемов рекламы.

• Горячая тема

Заменят ли три китайца трактор?

Весть о том, что Забайкальский край намерен отдать китайской компании «Хуаэ Синбан» в аренду 115 тысяч га земли на 49 лет, не на шутку взбудоражила многих россиян

По данным опроса, проведенного агентством «Росбалт», 50,5% респондентов полагают, что сделка «подготавливает колонизацию с последующей аннексией Сибири Китаем и большой войной». Еще около 40% считают, что «подобная сделка грозит России истощение сельскохозяйственной катастрофой в Сибири, как это было и в самом Китае».

На самом деле, как считает ряд экспертов, реальность пока не так страшна, как представляется многим из наших соотечественников. Китайцы планируют инвестировать 24 млрд рублей в сельское хозяйство, в том числе — в развитие птице- и животноводства, выращивание зерновых и кормовых культур. Речь идет о землях, к которым руки не прикасались со времен Советского Союза. К тому же, как сообщается на официальном сайте Забайкальского края, предстоящая сделка пока имеет статус протокола о намерениях. Более того, по словам краевого министра внешнеэкономических связей Баира Галсанова, документ означает лишь принципиальное согласие властей на аренду китайцами указанного объема земли, которая самому краю не принадлежит. «Китайской компании предстоит заключить договоры об аренде с собственниками земель — как частными владельцами, так и муниципалитетами. Бу-

дут проведены публичные слушания с участием местных жителей, районных администраций, экологов и общественников», — пояснил г-н Галсанов.

Итак, попытаемся разобраться, опасны ли китайские инвесторы для России?

По словам владивостокских китайцев Сергея Иванова и Ивана Зуенко, начавших соответствующее исследование по югу Приморского края, репутация китайских аграрных инвесторов среди местного населения и чиновников порой лучше, чем у инвесторов из развитых стран вроде Южной Кореи. А спикер парламента Забайкальского края Наталья Жданова ссылается на мнение глав сел в Сретенском и Нерчинско-Заводском районах региона, которые уверены: аренда китайской компанией земли в этих муниципалитетах поможет их развитию. Не зря же, мол, говорят, что три китайца заменят трактор.

Увы, несмотря на отдельные положительные оценки присутствия китайцев на российской земле, однозначного мнения о пользе или вреде китайских инвестиций из-за отсутствия достоверных и обширных исследований на этот счет пока нет, поэтому приходится оперировать лишь разрозненными фактами. Например, вредные удобрения китайцы, похоже, используют. Об этом рассказывают везде, хотя надежной статистики опять-таки нет.

Исследования консалтинговой компании KPMG показывают, что

китайцев привлекают понятные правила игры и возможность длительного горизонта планирования. Именно поэтому лучшей мировой практикой как раз становятся долгосрочные контракты вроде того, который собирается заключать правительство Забайкалья — инвестор заинтересован в бережном отношении к земле, а не в том, чтобы как можно быстрее выжать из нее все соки, потому что завтра участок могут отобрать. При этом непременный залог успеха — необременительный для инвестора, но жесткий и неподкупный мониторинг качества земли и продуктов.

Так что, возможно, федеральные чиновники, переживающие из-за китайских вложений в землю русскую, боятся не столько по-

тенциальных инвесторов, сколько своих коррумпированных коллег на местах.

Как уже сообщал «НВ», Российский фонд прямых инвестиций, Российско-китайский инвестиционный фонд (РКИФ) и Народное правительство провинции Хэйлунцзян (КНР) подписали соглашение о создании специализированного инвестиционного фонда объемом 2 миллиарда долларов для финансирования проектов в области сельского хозяйства в России и Китае. По этому поводу вот что сказала автору этих строк замдиректора Ассоциации российских фермеров, председатель Аграрной партии России Ольга Башмачникова:

— Интерес к китайским инве-

стициям в России связан с отсутствием в нашей стране оптимальной кредитной и инвестиционной политики. Создаваемый фонд профинансирует первые агропромышленные проекты уже осенью этого года. В рамках партнерства стороны также намерены рассмотреть вопрос создания экспериментальной сельскохозяйственной зоны свободной торговли между провинцией Хэйлунцзян и Амурской областью с применением прямого обменного курса между рублем и юанем, а также льготной политики в отношении высокотехнологичных сельскохозяйственных предприятий России и Китая. Наиболее интересна для России реализация совместных инфраструктурных проектов, которые будут способствовать развитию переработки, хранения, логистики, а также выпуску на территории РФ средств производства.

По рассказам чиновников и бизнесменов, в соседней Еврейской автономной области 75% сельхозугодий контролируют китайцы. Проверить эту цифру сложно, но жители отзываются о китайцах с симпатией. «Не было бы китайцев — не было бы у нас на рынках доступных овощей», — рассказывали местные.

На днях глава администрации президента России Сергей Иванов в интервью газете Financial Times отметил, что в РФ действует запрет на любые иностранные инвестиции в узкой полосе пограничной зоны, и это правило будет соблюдаться. При этом он подчеркнул, что, например, для освоения китайскими инвесторами целинной земли в 200 км от границы препятствий нет. Глава администрации Кремля добавил, что у РФ тесные связи с Китаем, «и мы не отвергаем китайские инвестиции, в том числе, и в сельское хозяйство».

Александр АНДРЕЕВ |
спецкор «НВ»



Нам денег не надо — работу давай!